

# 小斑海豹出生 新手妈妈“认生”不上前

## 它是大连某海洋馆今年出生的第1只斑海豹 1月份至今已出生8只

腊八出生,重8kg,长80cm,这一串霸气数字,属于一只叫“小腊八”的斑海豹。它是大连一家海洋世界今年降生的第一只斑海豹。

今年1月份至今,这里已经迎来了8只新降生的小斑海豹,仍有几只海豹妈妈在海豹繁育场健康待产。

每年12月至次年1月左右,是斑海豹的繁育季节。准海豹妈妈们会进入待产繁育场,海兽驯养师将细心地为每只待产海豹妈妈进行全面系统身体检查。完成检查的准妈妈将在这里安心养胎,准备迎接小生命的到来。

今年大寒节气正逢腊八节,注定是不平凡的一天。繁育场的驯养师们严阵以待,一只准海豹妈妈即将生产。

凌晨5时左右,大家的期待中,新年第一只海豹宝宝降生啦。为了纪念

这个特殊的日子,驯养师给它起名叫“小腊八”。

这位海豹小哥可是自带“主角光环”,不仅选择腊月初八出生,而且重8kg,长80cm,瞧这一串霸气数字!

“小腊八”的妈妈是第一次生宝宝,面对自己的小宝贝还有些不知所措,她远远地望着宝宝却不敢靠近。

驯养师介绍,对于刚出生斑海豹宝宝,一般情况海豹妈妈会主动进行饲养,但对于初产没有经验的海豹妈妈,可能会出现无法喂养海豹宝宝的情况,这就需要海兽驯养师化身“奶爸”为小海豹进行监护和喂养,进行24小时昼夜分段6次辅助喂奶,来进行保育。在没有母乳的时间里,小海豹将会先吸食特别配制奶粉来补充营养。

据上个月发布的新调整的《国家



憨态可掬的斑海豹“小腊八”。

大连圣亚海洋世界供图

重点保护野生动物名录》公告,备受关注的斑海豹由国家二级保护野生动物晋升为国家一级保护野生动物,成为了中国的“海上大熊猫”。

斑海豹是唯一能在中国海域繁殖的鳍足类动物,渤海辽东湾北部冰区是斑海豹全球8个繁殖区中最南端的一个。据辽宁省海洋水产科学研究院调查,现在每年在辽河口栖息的海豹仅有100-200头。当下对斑海豹的保护已到了非常重要的时期,建立国家级斑海豹野化训练基地更是刻不容缓。

据了解,这家海洋世界顺应政策响应和号召,设立海洋生物研究所,还在大连全力推进目前国内海洋生物野化的首个在建基地——“斑海豹湾”的筹建工作,将主要用于斑海豹的野化培育与训练。

辽沈晚报记者 闫柳

# 踩高跷摔倒拒他人帮扶 挺身5次终站起获赞

雨雪天,踩高跷的鞍山海城小伙不慎滑倒,脚踩半米高的高跷重新站起绝非易事。

由于地面湿滑,小伙连续4次前翻站立都没成功,且拒绝了他人的主动帮扶。第五次,高跷稳稳落地,他成功了!

网友们给予他的赞达数百万之多,“站起来那一刻,他笑了,我们哭了!”

## 摔倒5次 拒绝他人帮扶

近两日,踩高跷小伙摔倒后连续5次努力最终站起来的视频在网络上火了起来。

视频中,穿蓝色衣服的小伙踩着高跷,刚一登场便摔倒了,双膝跪地无法站立,他向场地内挪了挪,这时场下以及场边的同伴都喊起了“起一个”。只见他双手抵地做起了前翻动作,身体甩过头部用力向上抬起,就在高跷落地的一刹那,他的双膝前倾狠狠地落在了地上,失败。如此,经过4次都失败了。场上的同伴和场边的工作人员主动伸出手来,想扶小伙起来,可是被拒绝了。

第五次尝试,高跷落地后没有打滑,小伙稳稳地站起来了!顿时场边的观众报以热烈的掌声,小伙也丝毫不停顿,两只手帕舞了起来,双腿也跳起来,他还对等候多时的舞伴做了一个造型。

该视频被网友们迅速转发,点赞

者超300余万。

“帅透了,这叫东北人,我们迟早都要站起来,站起来的时候微微一笑”“站起来那一刻,他笑了,我们哭了”“真是台上一分钟,台下十年功啊”……网友们对小伙子不轻易放弃的精神给予了极高的褒扬。

视频中的小伙是来自鞍山海城的黄功伟,今年28岁,是海城耿庄程氏祖传高跷队队员。而视频中他的舞伴是他的母亲。

## 其实这个动作很“简单” 只是地太滑

3月5日,海城祥圣文化广场正在进行雷锋日纪念活动,高跷队担起了宣传雷锋精神的大旗。由于刚刚下过雨,天气又转成了雪,围观的市民仍然精神饱满,为高跷队呐喊助威。

刚上场的黄功伟突然脚下一滑就摔倒了,按照正常情况,“一次就能成功翻起,但那天地面太过湿滑了,经过5次努力才成功。”黄功伟称,没想到被人拍到上传网上,突然回火了。

黄功伟口中的简单,其实是来自于他无数次的摔打和磨砺。18岁那年,他同师傅一同前往深圳,到那里学习高跷技艺,“那里面常年有演出,高跷能手众多,有许多来自于海城的,在那里一学就是一年半,主要是练习基本功。”

演出时跟着师傅学,演出结束,他就演在演出台上不停地翻,几百次上

千次地练,膝部砸地这是必须经历的过程,虽然有护膝保护着,但每到晚上睡觉时才会感觉到刺痛的痛,“今天的功夫都是那时一点点积累的。那天我拒绝他人帮扶,因为我知道,我能站起来,五次不行,就来十次!”

## 他的另一个身份是木工 但更喜欢高跷

他跟随师傅到山西,吸取当地的高跷艺术精髓,丰富海城高跷的文化内涵,使自己的基本功和演出技艺得到了大幅提升。经过近4年的艰苦付出,他终于学有所成,又回到了最初学艺的深圳,开始正式的登台演出。此后辗转浙江、河南等地,签约成为景区等场所的专职高跷演员。

之所以走上高跷演员这一行,黄功伟称主要还是受家庭影响。奶奶、爸爸、妈妈、妹妹都是踩高跷的,后来结识了来自盘锦的踩高跷女孩。

高跷队有演出任务,黄功伟准会出现在队伍中。鼓乐声响起,他会用活泼的舞蹈动作作为观众奉献精彩的演出。卸下高跷,他是建筑工地的木工。

黄功伟说,喜欢鼓乐齐鸣时那欢腾热闹场面,喜欢看到老少齐舞时那一张张笑脸,忘不了传承非物质文化遗产项目责任在肩,“海城高跷名扬全国,有着很高的文化价值和艺术价值,希望我们年青一代能够将海城高跷传承和发展下去!”

辽沈晚报记者 金国建



黄功伟滑倒后,尝试前翻站起却再次摔倒。

视频截图

# 节后人才流动大 六成企业人员有变动

春节后招聘求职市场逐渐升温,第二周各行业、职业、城市又会有何变化?延续节后招聘求职市场趋势,第二周供需端热情再迎高点。近日,智联招聘发布《2021年春招市场行情周报》第二周情况,报告显示沈阳岗位竞争指数,全国第二,平均薪酬6963元/月。本周IT服务进入十大热招行业,中小学课程辅导人才需求攀升。

## 春节后人才流动大 6成企业有人员变动

为进一步探究节后第二周就业市场情况,智联招聘对职场人与企业进行调研。当被问及节后开工所在企业的人员流动情况时,31.5%的受访者回答“人员流失严重”,17.4%表示团队人员换血,11%表示成功纳新,

扩大团队。

## IT服务 进入十大热招行业

行业方面,延续节后首周趋势,互联网/电子商务/房地产/建筑/建材/工程仍是招聘需求最高的行业,招聘需求规模分别占11.8%、11.7%。

本周进入招聘需求TOP10的行业为IT服务(系统/数据/维护),该行业整体招聘规模占比扩张的同时,求职端活跃程度更高,带动竞争指数环比上升1.5。综合来看,IT服务(系统/数据/维护)行业的竞争指数较行业平均略低,且薪酬与计算机软件、互联网/电子商务咬紧,是信息技术人才的另一择业优选。

沈阳地区延续节后首周趋势,房地产/建筑/建材/工程、教育/培训/院校仍是招聘需求最高的行业,招聘需求规模分别占13.3%、10.0%。

本周进入招聘需求TOP10的行业为汽车/摩托车、医疗/护理/美容/保健/卫生服务,整体招聘规模占比扩张的同时,求职端活跃程度也很高。

## 中小学课程辅导人才需求攀升

智联报告显示沈阳岗位竞争指数,全国第二,平均薪酬6963元/月。

沈阳地区第二周招聘需求Top10职业与上一周整体变化不大,中小学课程辅导一职跻身招聘需求TOP10职业,随着新学期开学,中小学生们迅速进入到学习状态,K12教

育热度只增不减,中小学课程辅导教师需求也水涨船高。由于教育岗位不光具有专业门槛,对软性素质也有诸多要求,竞争指数较为缓和。

节后第二周,在全国38个核心城市中,从薪酬增速的角度来看,兰州、太原、大连的表现最为亮眼。

## 应届生招聘需求及求职人数同比增长

聚焦应届生就业市场情况,春节后第二周,应届生招聘职位数同比增长121.1%,高于全平台10.9个百分点,企业纷纷开放更多岗位机会以吸收新鲜血液;同时,随着考研成绩公布,更多应届生流向就业市场,同时时间内应届生求职行为更为踊跃,求职人数同比增长143.1%,远超全平台的

106.6%。

## 专业服务 跻身高薪行业

从行业角度看,位于排名前列的基金/证券/期货/投资和网络游戏行业与上一周名次保持一致,在节后第二周的平均招聘薪酬分别达到12540元/月与10999元/月。此外,专业服务/咨询(财会/法律/人力资源等)行业以2.7%的增速新晋上榜。

与上一周相比,薪酬增速较快的行业有能源/矿产/采掘/冶炼、通信/电信运营、增值服务,增速分别达9.4%和6%,为了与各大新兴产业开展人才争夺战,传统行业也在提升自己的薪酬优势。

辽沈晚报记者 王月宏